

高校毕业生 请注意

民生·关注

专场招聘会8月轮番上场 每场提供岗位超过1000个

本报记者 王允浩 文/图



求职者翘首细看招聘信息。

【核心提示】

眼下正是高校毕业生就业和大学生暑期实习找工作的高峰期。7月31日上午,2015年高校毕业生专场招聘会在眉山人力资源市场举行,据相关工作人员介绍,高校毕业生招聘会将持续到8月底,每场提供的岗位都将超过1000个。根据前期的摸底调查和当天的求职情况分析,今年高校毕业生就业形势呈现两大变化,预示着供需双方日趋理性。

变化一

求职者新型就业观确立,有创业意愿者较往年明显增多

当天上午9点,眉山人力资源市场人声鼎沸,前来应聘的大多是刚走出高校的90后求职者,有的手持个人简历到各企业招聘展位前了解相关的工作岗位,有的向招聘者仔细咨询应聘条件及岗位待遇、薪酬。

“从我们前期通过各种渠道掌握的情况分析,今年高校毕业生有创业意愿的明显增多。”眉山人力资源市场主任刘翔介绍,在“大众创业万众创新”的新形势下,越来越多的高校毕业生有着强烈的创业需求,有的已经着手实施,有的尚在酝酿中。相较以往,“创业”并不是口号,创业人数有望创下新高。针对有创业意向的高校毕业生,将指定专人负责,开展“一对一”帮扶,及时帮助他们了解创业政策,分析创业形势,提供合理的创业建议。

还有一个现象值得注意,那就是在今年的高校毕业生中,选择静下心来参加职业技能培训的人较往年有所增加。“不急于就业,不盲目就业,尤其是走出校园还能静下心来学习,应该给予肯定,这凸显出高校毕业生新型就业观已经确立。”刘翔认为,就业部门提供的技能提升平台正在积极发挥其实用性、指导性,成为高校毕业生求职成功的一大助推器。

变化二

不再看重专业和经验,愿意提供学习机会的企业越来越多

记者在招聘会现场看到,企业提供的岗位主要集中在销售类、证券投资类、行政管理类。有意思的是,不少企业放宽了对应聘者专业对口和工作经验的要求。“虽然应届毕业生工作经验不足,但他们当中有不少人适合相关岗位,公司将会提供入职培训帮助他们适应工作。”一位招聘负责人表示。

也有招聘企业表示,只要应聘者有兴趣加入进来,专业不对口也没有关系,企业愿意提供让他们学习和积累经验的机会。据眉山人力资源市场工作人员介绍,在招聘会期间,还将广泛收集、发布岗位信息。通过电话联系、上门服务、企业招聘登记等方式,充分挖掘企业需求就业岗位信息,并及时进行整理分类,向社会公开发布。

相关数据显示,今年7月份眉山人力资源市场共举办4场招聘会,企业提供的岗位多,选择余地大,进入8月,每周五都将举办高校毕业生专场招聘会,找工作的求职者一定要记住了。“每场招聘会结束后,我们都将及时整理企业岗位信息,在第二次招聘会时,将企业急需招聘的岗位单独张贴在大厅,为供需双方牵线搭桥。”刘翔表示。

川军98岁抗战老兵: 营救战友双腿被机枪打穿



8月3日,现居住于四川眉山市彭山区武阳镇98岁的抗战老兵赵步云,向记者讲述了阻击日寇的故事:“战友被炸挂树上,清晰可见血往下流。我跑去营救,还未到树下,一梭子子弹扫过来,我的双腿就被洞穿了……”赵步云,1917年出生,彭山区武阳镇人,原属44军88师,机枪手。1938年初,随刘湘部队出川抗日,先后转战湖南、湖北、山东、安徽等地,参加了台儿庄战役、黄冈突围战、长沙会战

战等大小战役和战斗近百次,并在日本投降后参加完成了押送俘虏2000余人到武汉的任务。

中新社发 张忠华 摄

外地媒体看眉山

蹭凉族,今天你文明乘凉了吗?

本报记者 余毅 见习记者 袁慧敏 文/图



商场里的“蹭凉族”。

随着气温不断攀升,“哪儿凉快,哪儿待着去”这句原本调侃的话,却变为部分市民的真实写照。8月2日,记者走访眉山城区大型商场、超市、书店、快餐店等冷气充足的地方发现,这里成了不少“蹭凉”一族聚集的地方。

现象: 凉快地儿 处处“热”

城区某快餐店连锁店,冷气充足,吸引了不少市民。他们或是和同伴聊天,或是自顾自低头玩手机,或是看着自带书本。该店某服务人员说:“进入高温期以后,有些顾客一大早就到店,他们有的买一份早餐或是豆浆,有的什么都不点,在此一待就是大半天。”

与此同时,在城区府街的某家书店内,不少读书人在书架前席地而坐,翻阅着读本。看书的人群中,多以学生为主。“我每天下午两点多就来看书,一般看到5点多才回家。”正在读初一的小李告诉记者,放假后,天气渐热,他和同学便想到此看书。在这里,既能享受到清凉,还能学习知识,一举两得。

除了快餐店、书店外,商场也是“蹭凉族”聚集的地方。在城区某大型商场,在供顾客休息的长椅上,坐了不少带小孩的市民。“天气热,商场里冷气足,进来凉快一下,还可以节约家里的电费。”65岁的李秀丽家住城区某小区。她说,炎热的天气,让她本想待在家里,可放了假的小孙子坐不住,吵闹着要出去。她只好带着孙子去某商场的儿童游乐区活动。

声音: 文明蹭凉 适度乘凉

“蹭凉”的行为无可厚非,但在书

毕业季 走出校门,你做好选择了吗?

本报记者 余毅 见习记者 袁慧敏

又到一年毕业季,一批莘莘学子已迈进大学校园。相关数据显示,2015年高校毕业生人数达749万。

毕业生们又站上了人生新的十字路口,面对激烈的竞争,有人选择了就业;有人选择自主创业;有人选择了继续深造读研。近日,记者走近三个刚刚毕业的年轻人,聆听他们的故事和选择。

选择就业 在工作中积累经验

李兰婷于2015年6月毕业于四川某高校戏剧影视美术设计专业。“现在就业压力很大,先找份工作干着再说。”李兰婷说,她最缺乏的就是工作经验,想在工作中多学习,为成为优秀员工积累经验。

2015年初,李兰婷进入了某市某公交客运有限公司实习,负责处理乘

客投诉问题。初入社会,没有经验,最初在接到乘客投诉时,她常不知所措,所幸在同事的帮助下她化解了一个个矛盾。现在,李兰婷已正式进入该公司工作,她对自己的工作很满意。

自主创业 在挫折中历练成长

大学期间,朱溪澜选择工业设计专业。大二时,她利用暑假到重庆,找了份在某室内装修设计公司实习的工作。半年后,不习惯“朝九晚五”的她重回学校,同时,萌生了创业的念头。大三时,她看到甜品市场的火热,准备开一家甜品店,后来由于种种外部因素选择放弃。大四时,她在用半年时间考察市场,并在和姐姐商量后,决定开网吧。“网吧的人流量大,不需要太多复杂的技术。”抱着这样的念头,今年2月初,她开始着手准备。

创业的第一道关是选址,原本想选择城区的繁华地段的她们,由于囊中羞涩,转而选择位于明星北路的一个角落。地址选好了,随之而来的是装修。为了让网吧充满人性化元素,绘画专业的朱溪澜决定自己设计装修风格。为了达到良好效果,设计图改了一次又一次,她已记不得熬了多少个通宵。数月后,她终于敲定风格准备装修。

开网吧最重要的就是处理好消防通道。由于事前没有了解清楚,消防通道位置改了3次。“创业是一种历练,这一路我学到了很多。”朱溪澜说,一路的摸爬打滚,让她在处理问题变得游刃有余。

今年7月初,朱溪澜和姐姐的网吧开业了。她说,现在正着手申请享受大学生创业相关优惠政策。同时,

由于经营管理经验不足,她将继续学习,希望在创业路上越走越远。

读研深造 立志做一名新闻人

22岁的姜涵岚今年6月毕业于四川某高校新闻专业。小时候,父母总带着她一起看新闻联播,世界各地的奇闻轶事就这样“钻进”了她的眼里。渐渐的一颗新闻梦的种子在她的心中发芽。

大学期间,姜涵岚毅然选择新闻专业。四年时光里,她参加了学校大大小小的新闻艺术活动,并获得奖项。站在毕业路口,姜涵岚选择继续深造读研。梦想被汗水浇灌开出了花,现在姜涵岚已收到了某高校的录取通知书。她说,她会更努力地学习,朝着自己的梦想前进。

战酷暑斗炎热 保障市民安全出行

李英 本报记者 王允浩 文/图



烈日下,交警认真执勤。

克服高温,直面挑战,坚守一线,全力疏导交通秩序,严厉打击重点交通违法行为……入夏以来,全市公安交警在持续高温天气下,切实发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,主动作为,全力奉献在道路交通安全保障第一线,受到社会各界的广泛赞誉。

整治城区交通秩序 再苦再累也值得

◆柏舒:41岁,市公安局交警支队

直属三大队副指导员,工作重点为整治城区交通秩序。

“您好,请靠边停车。”7月29日上午,在眉山城区三苏雕像广场执勤点,民警正在对过往车辆进行执法检查。不一会儿,过往的10余辆汽车被一一拦下。“请您出示行驶证。”柏舒仔细检查,整个过程文明规范,还不忘提醒驾驶员:“天气热,开车请注意安全。”

近段时间,天气持续高温炎热,均

在35度左右,这对担负道路交通管理重任,坚守交通秩序整治岗位的民警来说是一个严峻的考验。

“必须及时纠正各类交通违法行为,有力维护城区道路交通秩序,才能确保道路交通安全有序畅通。”直属三大队主要负责环湖路、三苏路、小北街的交通秩序管理。记者在现场看到,柏舒检查着过往车辆,显得一丝不苟,豆大的汗珠顺着脸颊一直往下滴,也没顾得上擦。

柏舒介绍,三苏雕像广场正处于紧张施工阶段,加之道路窄、周围商场多、人流量车流量大,导致该路段高峰期非常拥堵,于是每天早上8点多和下午5点半上下班高峰期,必须得提前一小时站在路口疏导交通。“坚守岗位是我们的职责所在,为了广大市民出行安全有序畅通,再苦再累也值得!”柏舒说。

规范管理三轮车 大热天更加不能放松

◆许文彪:45岁,市公安局交警支队直属三大队巡逻二中队副中队长,工作重点为三轮车管理。

为进一步规范眉山城区人力客运三轮车秩序,改善城区交通环境,冒着高温酷暑,交警部门主动作为,积极开展中心城区三轮车专项

整治行动,严厉打击中心城区人力三轮车无牌无证运营、非法转租借等违法行为。

“师傅,虽然天气热,但必须统一规范着装!”7月29日下午,在市公安局外,许文彪正在对停靠在路边的三轮车进行执法检查,并逐一进行行业管理宣传。“2014年1月1日起,严禁三轮车走禁行、闯红灯、随意掉头,路口30米内严禁停车,并严格落实计分管理制度,对不遵纪守法的一律严格扣分。”

由于连日来气温偏高,有不少民警在执勤中出现中暑现象,但依然坚守交通安全管理第一线。

当天下午两点,该大队民警奔走在纱帽行、商业街、小北街、铁环路等路段开展三轮车集中整治行动。整治违法三轮车期间,执勤民警使用执法记录仪对执法过程全程录音、录像,一方面进行面对面宣传,向违法人员讲清违法行为的事实、依据,并讲明违法行为可能导致的后果,同时对乘坐电动三轮车、非法营运三轮车的群众进行法律法规知识宣传,使广大群众充分认识开展整治工作的重要性和必要性。”许文彪表示,正因为天气炎热,更加不能放松三轮车管理,只有这样,才能确保文明、规范、安全。

店、商场、快餐店等地却会出现一些大声喧哗、随意扔垃圾、占座等不文明蹭凉行为。在逛商场时,市民李女士就遭遇了无座的尴尬。“我们逛了一天的街,买了不少东西,想找个地方坐一下,却发现没有空位。”她说,商场休息区本是购物者提供休息的地方,然而却有个别“蹭凉者”霸占多个座位,或是乱扔垃圾,让其他想休息的人找不到地儿。

对于部分蹭凉族的不文明行为,家住东坡区彭寿路某小区的杨女士表示,店家免费提供了纳凉的地方。在乘凉时,大家应做到不乱扔垃圾、不高声喧哗,文明乘凉,不破坏公共场所的正常工作秩序。

“很多市民是晚饭后和家人一起来纳凉的,他们在‘蹭凉’的同时,也在一定程度上拉动了超市的人气。”城区某商场工作人员告诉记者,即使市民原本只是来蹭凉,但最后也有可能发展为购物。该工作人员说,商场非常欢迎市民来乘凉,但希望市民在乘凉的时候,能够注意个人安全和卫生。同时,提醒带孩子的家长不要只顾自己乘凉、购物,忽视了小孩的安全。勿将孩子放在商场扶梯周围逗留;并再次提醒市民,特别是小孩,若在大汗淋漓的情况下猛然进入冷气充足的地方,一冷一热,很容易受凉。此外,长时间吹空调,也容易引发感冒或流行病。